
Εκδήλωση παρουσίασης καινοτόμου υπηρεσίας 
παρακολούθησης υδάτινων επιφανειών από το Διάστημα στο ΕΑΑ

Την Τρίτη 11 Ιουνίου 2019 και ώρα 20:00, στους κήπους του Εθνικού Αστεροσκοπείου του Θησείου
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για την πρώτη παρουσίαση της καινοτόμου υπηρεσίας παρακολούθησης
των  υδάτινων  επιφανειών  υγροτόπων  στην  περιοχή  της  Βαλκανικής-Μεσογείου  στο  πλαίσιο  του
ερευνητικού έργου “WetMainAreas”.

To έργο  “WetMainAreas”  χρηματοδοτήθηκε  από  το  Διακρατικό  Πρόγραμμα  Εδαφικής  Συνεργασίας
Βαλκανικής-Μεσογείου  (INTERREG Balkan-Med)  με  κύριο  στόχο  την  προστασία,  διατήρηση  και
ανάπτυξη των υγρότοπων ως κοινό περουσιακό στοιχείο στην περιοχή της Βαλκανικής-Μεσογείου. Το
έργο  εστιάζει  στην  ανάπτυξη  μιας  εναρμονισμένης  βάσης  δεδομένων  και  χαρτών  όλων  των
υγροτοπικών οικοσυστημάτων μεγαλύτερων σε έκταση από το ένα δέκατο ενός εκταρίου σε Ελλάδα,
Βουλγαρία,  Αλβανία,  Βόρεια  Μακεδονία  και  Κύπρο.  Στο  πλαίσιο  του  έργου,  το  Ελληνικό  Κέντρο
Βιοτόπων-Υγροτόπων (ΕΚΒΥ) και το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών (ΕΑΑ) συνεργάστηκαν στενά στην
ανάπτυξη μιας μεθοδολογίας και στην εφαρμογή μιας νέας επιχειρησιακής υπηρεσίας δορυφορικής
Παρατήρησης  της  Γης  η  οποία  αποσκοπεί  στην  παρακολούθηση  του  υδατικού  καθεστώτος  των
υγροτόπων της Βαλκανικής-Μεσογείου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο  Υφυπουργός Περιβάλλοντος και  Ενέργειας Κος Γεώργιος Δημαράς,  η
Γενική  Γραμματέας  Περιβάλλοντος  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  Κα  Χριστίνα
Μπαριτάκη, ο Διευθυντής και Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΑΑ Καθ. Μανώλης Πλειώνης, ο Πρόεδρος του
Εκτελεστικού  Συμβουλίου  του  ΕΚΒΥ  και  Επίτιμος  Πρόεδρος  του  Συμβουλίου  Επικρατείας  Κος
Κωνσταντίνος  Μενουδάκος  και  ο  Διευθυντής  του  Ινστιτούτου  Αστρονομίας,  Αστροφυσικής,
Διαστημικών  Εφαρμογών  (ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ)  και  Τηλεπισκόπησης  Δρ.  Σπύρος  Βασιλάκος.   Επίσης,  την
εκδήλωση  παρακολούθησαν  εκπρόσωποι  από  υπηρεσίες  του  ΥΠΕΝ  (Ειδική  Γραμματεία  Υδάτων,
Μονάδα  Οργάνωσης  της  Διαχείρισης  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων,  Επιτελική  Δομή  ΕΣΠΑ,  Ειδική
Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος ΥΜΕΠΕΡΑΑ, Συντονιστικό Γραφείο Αντιμετώπισης
Περιβαλλοντικών  Ζημιών),  από  τη  Διεύθυνση  Υδάτων  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Αττικής,  τη
Διεύθυνση  Δασών  Ανατολικής  Αττικής,  καθώς  και  εκπρόσωποι  περιβαλλοντικών  οργανώσεων  και
φορέων. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό του Προέδρου και Διευθυντή του ΔΣ του ΕΑΑ και του Υφυπουργού
Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Στη συνέχεια, η Δρ. Ελένη Φυτώκα, Υπεύθυνη Απογραφής Φυσικών Περιοχών του ΕΚΒΥ, παρουσίασε το
έργο “WetMainAreas”  καθώς και  τα κύρια  επιστημονικά  ευρήματα  που προέκυψαν  σχετικά με  τα
υγροτοπικά οικοσυστήματα στον χερσαίο Ελλαδικό χώρο.



Η Δρ.  Ιφιγένεια Κεραμιτσόγλου,  Διευθύντρια Ερευνών του ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ, παρουσίασε  την καινοτόμο
επιχειρησιακή υπηρεσία παρακολούθησης υδάτινων επιφανειών υγροτόπων από το Διάστημα.

Κατόπιν, το κοινό παρακολούθησε σε πρώτη προβολή βίντεο για τη νέα υπηρεσία παρακολούθησης
υδάτινων επιφανειών υγροτόπων από το Διάστημα.  Το βίντεο έχει αναρτηθεί  στο διαδίκτυο και οι
ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να  το  παρακολουθήσουν  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση
https://youtu.be/yFOJVut5HVA.

Η  εκδήλωση  ολοκληρώθηκε  με  την  ξενάγηση  των  συμμετεχόντων  στους  χώρους  του  ΕΑΑ  και
αστροπαρατήρηση από το τηλεσκόπιο Δωρίδη, σε συνεργασία με το Κέντρο Επισκεπτών Θησείου –ΕΑΑ.

https://youtu.be/yFOJVut5HVA


Φωτογραφίες από την εκδήλωση

Φωτογραφία  1:  Ξενάγηση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  Γ.  Δημαρά στο Μουσείο
Γεωαστροφυσικής  του  ΕΑΑ  στο  Θησείο  από  τον  αστρονόμο  Ν.  Ματσόπουλο  (Κέντρο  Επισκεπτών
Πεντέλης ΕΑΑ).

Φωτογραφία  2:  Οι  συντελεστές  του  έργου  “WetMainAreas”  Ιφ.  Κεραμιτσόγλου  από  το  ΕΑΑ,  Ελ.
Φυτώκα από το ΕΚΒΥ, και ο Χ. Βερβέρης από το Τμήμα Προστατευόμενων Περιοχών του ΥΠΕΝ,  με τον
Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γ. Δημαρά, τον Πρόεδρο του ΕΑΑ Μ. Πλειώνη, τον Πρόεδρο
του  Εκτελεστικού  Συμβουλίου  του  ΕΚΒΥ  και  Επίτιμο  Πρόεδρο  του  Συμβουλίου  Επικρατείας  Κ.
Μενουδάκο,  τη  Γενική  Γραμματέα  Περιβάλλοντος  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  Χ.
Μπαριτάκη,  την  Έλ.  Μπότση σύμβουλο του Υφυπουργού και  ο  Θ.  Ματσόπουλος,  παραγωγός  του
βίντεο για τη νέα υπηρεσία παρακολούθησης υδάτινων επιφανειών υγροτόπων από το Διάστημα.



Φωτογραφία 3: Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του ΕΑΑ Καθ. Μ. Πλειώνη.

Φωτογραφία 4: Χαιρετισμός από τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γ. Δημαρά.



Φωτογραφία  5:  Παρουσίαση  του  έργου  “WetMainAreas”  από  τη  Δρ.  Ελ.  Φυτώκα,  Υπεύθυνης
Απογραφής Φυσικών Περιοχών του ΕΚΒΥ.

Φωτογραφία 6: Παρουσίαση της καινοτόμου επιχειρησιακής υπηρεσίας παρακολούθησης υδάτινων
επιφανειών υγροτόπων από το Διάστημα από τη Δρ.  Ιφ.  Κεραμιτσόγλου,  Διευθύντρια Ερευνών του
ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ.



Φωτογραφία 7: Οι προσκεκλημένοι παρακολουθούν την εκδήλωση.


